
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 449
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 13 april 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Import Oekraïense eieren  -  Terugval (2)

Terwijl onze pluimveehouders zich de afgelopen jaren heel wat zorgen maakten over de 
import van Oekraïense eieren en er ook een stijging merkbaar was, blijkt dat die import 
in de loop van 2017 opeens zeer opmerkelijk is teruggevallen. Het gaat namelijk om een 
daling van 92%, meer bepaald van 8043 naar 456 ton in de periode januari-augustus 
2017.

Dit voedt de argwaan dat deze terugval te maken zou hebben met redenen van fyto-
sanitaire aard. Meer bepaald wordt vermoed dat er een link zou zijn met de fipronilcrisis. 
Er wordt hardop gesteld dat Oekraïne ook fipronil zou hebben ingezet in de 
pluimveehouderij en daardoor geen eieren of eiproducten ingevoerd zou hebben zodra de 
fipronilcrisis in Europa uitgebarsten zou zijn. Evenwel is de fipronilcrisis niet meteen in 
het begin van 2017 losgebarsten.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 341 van 1 maart 2018 geeft de minister 
echter geen cijfers over het aantal ton ei-equivalent voor 2017, maar wel over de 
handelswaarde van de eieren en eiproducten. Nochtans waren die cijfers in antwoorden 
op eerdere schriftelijke vragen (zoals nr. 324 van 2 februari 2017 en nr. 533 van 16 
maart 2016) wel voorhanden.

1. Wat is de reden waarom de minister de cijfers in ton ei-equivalent voor 2017 niet 
kan geven?

2. Zijn die cijfers inmiddels wel beschikbaar? Zo ja, graag dan de cijfers voor 2017 
opgedeeld per maand.

3. De statistieken inzake handelswaarde tonen alvast een bruuske daling rond het 
ogenblik dat de fipronilcrisis is uitgebroken. 

Hoe kan dit worden verklaard?

4. a) Heeft de minister zich ervan vergewist of er in Oekraïne al dan niet sprake is 
geweest van problemen met fipronil?

b) Wat waren de bevindingen?



5. a) Blijkbaar hebben in 2017 voornamelijk de Europese lidstaten Letland en 
Denemarken en in mindere mate Duitsland, Hongarije en Italië eieren en 
eiproducten uit Oekraïne ingevoerd. 

Betekent dit dan ook dat die eieren en eiproducten de Belgische markt niet 
bereikt hebben? 

b) Zo neen, in welke hoedanigheid hebben die de Belgische markt wel bereikt? 

c) Hoe groot zijn de geschatte hoeveelheden die de Belgische markt bereikt 
hebben?
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1-2.De gegevens die de EU publiceert worden uitgedrukt in de handelswaarde (in euro) 
of in absoluut gewicht (ton). 

U kan deze publieke gegevens rechtstreeks online raadplegen via 
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/newxtweb/.

3. De daling manifesteert zich over het volledige jaar 2017. Er is geen bruuske daling. 
De start van de invoer van consumptie-eieren vanaf oktober 2017 kan worden 
verklaard door de invoerlicentie die de Europese Commissie heeft toegekend aan een 
Oekraïnse eierproducent voor de invoer van de tafeleieren in oktober 2017.

4. Gezien volksgezondheid een federale bevoegdheid is, vaardigt de federale overheid 
de Belgische vertegenwoordiger af naar het Europese overlegorgaan waar dergelijke 
thema’s besproken worden. Op basis van de informatie waar ik over beschik, zijn er 
geen meldingen of vaststellingen geweest van fipronilcontaminatie in eieren 
afkomstig uit Oekraïne.

5. Hierover is geen informatie beschikbaar. 

http://epp.eurostat.ec.europa.eu/newxtweb/

